
01سلسلة التمارين رقم   
 الحساب المصفوفي والمحددات

 

السنة الثالثة محاسبة ستوى: م  

تحليل البيانات  مقياس:  

 تلمسان  جامعة أبو بكر بلقايد 
 كلية العلوم الاقتصادية، التجارية وعلوم التسيير  

 قسم علوم المالبة والمحاسبة 

 

 : أحسب محدد المصفوفات التالية : 01تمرين  

𝐀 = (
−𝟑 −𝟐
−𝟐 −𝟏

)         𝐁 = (
−𝟏 −𝟐
−𝟓 −𝟏

)              𝐂 = (
𝟏 𝟑 𝟎
𝟏 𝟏 −𝟏
𝟏 𝟏 𝟏

)                𝐃 = (
𝟐 −𝟔 𝟎
𝟏 𝟎 −𝟐

−𝟏 𝟑 𝟎
) 

𝑬 = (
−𝟏 𝟑 𝟏
𝟐 𝟎 𝟎
𝟏 𝟒 𝟏

)               𝐅 = (
𝟏 𝟑
𝟐 𝟒
𝟏 𝟓

)                 𝐌 = (
−𝟏 𝟎 𝟎
𝟎 𝟑 𝟎
𝟎 𝟎 𝟐

)                   𝐍 = (
𝟏 𝒂 𝟏
𝟏 𝒂 𝟐
𝟏 𝒂 𝟑

) 

 ك المصفوفات التالية: لدي: 02تمرين  
 

 𝑨 = (
𝟏 𝟏 𝟏
𝟏 −𝟏 𝟏
𝟒 𝟐 𝟏

)         𝐞𝐭       𝐁 = (
−𝟑 𝟏 𝟐
𝟑 −𝟑 𝟎
𝟔 𝟐 −𝟐

) 

 . Aالمصفوفة ( transposée )هي منقول  𝑡𝐴، و  B4 + 𝑡𝐴 = Sحيث  Sوفة المصفأحسب  (1

 . 𝑀 = 𝐴 × Bحساب المصفوفة   (2

 𝐴 ب المصفوفة حساب مقلو (3

 التالية:     𝐴 ةك المصفوف لدي: 03تمرين  

𝑨 = (
𝟎 𝟏 −𝟏

−𝟏 𝟐 −𝟏
𝟏 −𝟏 𝟐

) 

 .هي مصفوفة وحدية 3𝐼، مع  3𝐼2 − 𝐴 3 = 2𝐴 ن تأكد أ (1

 . 𝐴−1  ل مقلوب وحدد تقب   Aاستنتج أن المصفوفة   (2

 التالية:     𝑀  ةك المصفوف لدي: 04تمرين  

𝑴 = (
𝟏 − 𝒂 −𝟔 𝟎

𝟏 𝐚 𝟏
𝟎 −𝟏 𝟎

) 

 

 . مقلوب Mحتى تقبل المصفوفة   𝑎حدد قيمة  (1

 𝑎 = −1و  𝑎 = 1من أجل    Mالمصفوفة    حدد مقلوب  (2

 

 


